

ВИДАТНИЙ ВЧЕНИЙ ІХТІОЛОГ-РИБОВОД ДО 75 - РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ БАЛТАДЖІ РОСТИСЛАВА АНАТОЛІЙОВИЧА



Балтаджі Ростислав Анатолійович народився 29 грудня 1937р. у селі Червона Поляна Донецької області у родині службовців. Батько працював агрономом, мати - фельдшером.

Дитинство і юність його пройшли на Луганщині в селищі Станично-Луганськ. У 1955 р. закінчив середню школу з золотою медаллю і поступив до Московського технічного інституту рибної промисловості і господарства, який закінчив у 1963 р. у м. Калінінграді, куди був переведений інститут і отримав диплом з відзнакою за спеціальністю «іхтіолог-рибовод».

Після закінчення інституту працював рибоводом в сільськогосподарських підприємствах Молдови, з 1964 по 1965рр. - завідувачем Миронівського рибгоспу Донецького облрибкомбінату.

Після закінчення в 1970 р. аспірантури при Інституті рибного господарства, в 1972 р. захистив дисертацію на тему: «Використання теплих вод ДРЕС для вирощування рослиноідних риб» і отримав вчений ступінь кандидат біологічних наук. У 1977 р. Р.А. Балтаджі присвоєно вчене звання старший науковий співробітник.

Працюючи з 1965 р. в Українському науково-дослідному інституті рибного господарства, він пройшов усі наукові щаблі — займав посади молодшого, старшого наукового співробітника, в 1976 р. призначений на посаду завідувача лабораторії удосконалення біотехніки розведення рослиноідних риб. Упродовж 1982-1991 рр. він працює заступником директора інституту з наукової роботи, протягом 1991-1993 рр. — директором Інституту рибного господарства Української академії аграрних наук, 1993-2011 рр. - завідує лабораторією удосконалення технологій відтворення та вирощування риб, 2011-2012 рр. – провідний науковий співробітник цієї лабораторії.

Йому довелося керувати Інститутом рибного господарства у відповідальний період, коли розпочалися масштабні реформи і перехід вітчизняної системи господарювання, в тому числі і рибогосподарської галузі, до ринкових відносин, постало завдання створення такої системи господарювання, яка б була зорієнтована на забезпечення потреб ринку в нових економічних умовах.



Балтаджі Р.А. був постійним членом вченої ради Інституту, членом спеціалізованої ради з питань захисту кандидатських дисертацій за спеціальностями «іхтіологія» й «рибництво», був головою проблемно-методичної ради, очолював координаційну раду з наукових досліджень з рибориства України, був головою і членом багатьох суспільних організацій Інституту.

Балтаджі Р.А. — провідний вчений в галузі акліматизації та рибориборського використання рослиноїдних риб в Україні. Він брав безпосередню участь в розробленні і впровадженні технології вирощування плідників цих риб і чорного амура в ставах, садках, водоймах - охолоджувачах теплових електростанцій, одержання потомства цих риб фізіологічним і еколого-фізіологічним методом, вирощування посадкового матеріалу та товарної продукції цих риб в ставах, водоймах-охолоджувачах, садках, у природних водоймах.

Великий вклад він вніс в рибориборське освоєння водойм-охолоджувачів, підвищення їх продуктивності за рахунок вселення в них рослиноїдних риб, у зв'язку з чим були розроблені норми вселення і вилову різних видів риб в залежності від природної кормової бази водойм.

Балтаджі Р.А керував Всесоюзною програмою освоєння і вирощування рослиноїдних риб і нових об'єктів рибориства (КЦП «Амур») в Україні, був співавтором міжнародних програм з Угорщиною і Німеччиною. Будучи на керівних посадах Інституту він координував наукові рибориборські дослідження в Україні, був членом іхтіологічної комісії колишнього СРСР, різних консультаційних рад з питань рослиноїдних риб і рибориборського освоєння теплих вод.

Балтаджі Р.А. є автором понад 130 наукових праць, серед них — 16 нормативно - технологічних документів.

Він був учасником Всесоюзних і Республіканських виставок досягнень народного господарства, де нагороджений 3 медалями.

Крім наукової роботи, Балтаджі Р.А. займався педагогічною діяльністю — був доцентом зооінженерного факультету Національного аграрного університету, а також Інституту підвищення кваліфікації працівників харчової промисловості України, викладав у школі рибородів при Інституті риборного господарства, був керівником і консультантом дипломних робіт студентів різних інститутів. Під його керівництвом захищено 4 кандидатські дисертації, а також низка дипломних робіт студентів вищих сільськогосподарських закладів освіти.

Грициняк І.І., директор Інституту риборного господарства НААН, доктор с.-г. наук, професор, академік НААН

*Олексієнко О.О.,
провідний науковий співробітник,
канд. с.-г. наук, с.н.с.*

